

“中国体育彩票·新长城助学基金”

见证寒门学子勇敢追梦

“我们终于有跳绳了，我们终于可以打篮球了！”

当信阳市希望小学的孩子看到一件件崭新体育器材运到学校，他们围着操场大喊。支教老师王露苇看到这一幕，仿佛看到了曾经的自己。

和眼前的这帮孩子们一样，贫困曾经制约着王露苇的生活学业，但在公益体彩的资助下，她得以进入大学完成学业。如今，从学生成为支教老师、从受助者转变为助人者的王露苇，正在用行动传递希望与温暖，见证着公益力量带来的点滴改变。

公益 在于坚持

2013年，王露苇以全校第一的成绩被河南信阳师范大学录取，但因家庭经济困难，产生了辍学的念头。当一筹莫展的时候，学校辅导员了解了她的家庭情况，为她申请了“中国体育彩票·新长城助学基金”。

因此王露苇不仅得到了生活学业上的物质援助，更感受到国家、社会的殷切关怀，变得乐观开朗。大学四年，她以优异的成绩，先后拿下国家奖学金、校级奖学金和多个单项奖学金。

“中国体育彩票·新长城助学基金”，是2005年起中国体育彩票携手中国扶贫基金会在全国开展的一项大型公益助学项目，主要对生活贫困且品学兼优的高校贫困学子予以生活上的支持。截至2019年，这一项目先后在26个省(区、市)，

累计投入助学资金超过1200万元，资助优秀特困大学生2400余人。

“自2005年起，我们就携手中国体育彩票开始了这项伟大的事业。16年来爱心从未间断，坚持绝非易事。每一笔助学金背后都是一缕微光，最终汇聚成星海，照耀无数学子前行的道路。”中国扶贫基金会副秘书长颜志涛说。

爱心 在于传递

“在我最困难的时候，体彩助学金给了我继续奋斗下去的勇气和希望，也让我有了感恩之心。所以到大四的时候，就想去支教，把我得到的爱心传递出去。”2017年，王露苇成为了河南省信阳市潢川县谭店乡北京希望小学一名支教老师。

刚开始学校师资匮乏，教学设施简陋，学生们体育课、课外活动都没有像样的器材可使用。王露苇了解到中国体育彩票面向贫困边远山区、缺乏体育器材的中小学校，开展的另外一项公益活动——“公益体彩快乐操场”项目。她积极地准备相关材料，为学校申请捐赠资格。当“公益体彩快乐操场”走进谭店乡北京希望小学，一个个篮球、跳绳发到孩子手上时，孩子们开心的模样令她动容。

她说：“小小的举动却能让孩子们收获快乐与幸福。我尽我所能，将公益带来的善意发挥出最大的价值，让爱心继续传递。”



“中国体育彩票·新长城助学基金”捐助现场

改变 正在发生

16年来，一笔笔“中国体育彩票·新长城助学基金”为年轻学子解燃眉之急，带去勇气和希望。作为国家公益彩票，体彩在用心作公益，也让公益不断传递温暖和快乐。目前体彩在“微光海洋”公益平台上开展的活动正在火热进行中，“新长城助学”作为平台首个上线的爱心解锁公益项目，已获得近千万爱心值。

颜志涛表示：“体彩微光公益理念与扶贫基金会的理念不谋而合。一个人的力量微不足道，但是当大家都行动起来去帮助他人，就可以汇聚成强大的力量，去温暖整个世界。希望大家和我一起登陆‘微光海洋’公益平台，为贫困学子的梦想助力。” (关言)

●时评

公益助学：
闪光的体彩公益名片

■钟侗

截至2020年12月13日，中国体育彩票自1994年全国统一发行26年以来，历年累计筹集公益金达到5621亿元，本年度已筹集公益金474亿元。如此庞大的、与日俱增的体彩公益金，在广泛用于支持全民健身计划和奥运争光计划，成为名副其实的“体育事业生命线”的同时，还发挥着“公益事业助推器”的作用。其中，关爱青少年身心健康，支持教育事业发展，致力公益助学，是体育彩票诸多公益项目中的一个重要内容。

26年来，“教育扶贫”一直都是体育彩票开展公益助学活动的重要方向。从2005年到2020年，“中国体育彩票·新长城助学基金”持续资助全国多个省份的高校学子，为他们解决燃眉之急，帮助他们完成学业。到2019年，这一项目先后在26个省份累计投入助学资金超过1200万元，从中受益的优秀特困大学生超过2400人。2012年至今，国家体彩中心开展的“公益体彩快乐操场”活动，在9年间将足迹走遍全国31个省份的数千所学校，惠及师生数百万人，为边远贫困地区中小学校捐助体育器材和用品并送去公益体育课，解决这些学校在体育教学方面亟待破解的难题，极大地改善了受助学校的办学条件。

除此之外，全国各地体彩机构还在当地开展了形式多样、丰富多彩的以助学为目的的地方体彩公益品牌活动。这其中，重庆体彩的“体彩助训·春苗行动”、江苏体彩的“春蕾圆梦工程”、山东体彩的“情系革命老区 关爱寒门学子”等活动和项目，都办得如火如荼且颇具特色。

需要指出的是，在积极打造品牌公益助学活动的同时，我国各级各地体彩机构还通过设立助学基金、举办资助活动等形式，为教育事业发展助力。比如，早在

2002年9月，安徽省体彩中心与安徽省希望工程办公室联合成立了全国第一家“希望工程体育彩票助学基金”，资金主要来源于安徽省内体彩大奖得主的捐款。这一专项基金作为安徽省青少年发展基金的重要组成部分，重点帮助经济欠发达地区发展教育事业的和体育事业。此外，广东和四川等地还曾通过开展体彩资助生活困难大学生活动、启动体彩助学金等方式，为包括体育贫困生在内的贫困学子继续深造提供帮助。

历经26年发展，中国体育彩票在支持社会公益事业发展的过程中，逐渐摸索出了一条教育助学的成功之路，形成了国家体彩中心宏观决策、高举大旗以及地方体彩中心各展其能、争相竞跑的联动局面，盘活了体彩公益助学的“全国一盘棋”。在这条路上，中国体育彩票将自身的彩票行业特点与受助群体的实际需求相结合，坚持体育与文化“两条腿”双向助力、均衡驰援，并且深度参与了“教育扶贫”的社会实践，为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会作出了重要贡献。

值得一提的是，无论是“中国体育彩票·新长城助学基金”，还是“公益体彩快乐操场”，抑或是地方体彩机构自主打造的助学品牌项目，这些体彩助学活动和项目都有一个共性——受益学校越来越多，受益学生越来越多。不断增长的受助学校以及受助学子数量，也从一个侧面折射出了体彩助学项目的社会需求量很大、公众期待性极高、民意基础极强的特点。在教育助学方面不断加大真金白银的投入力度，则彰显了公益体彩对未来一代、寒门学子的真切关爱，体现了体育彩票在助力教育公平方面释放出的强烈责任感。

毋庸置疑，公益助学已经被打造成为一张闪闪发光的体彩公益名片。

中国体育彩票

16年坚持帮助特困优秀大学生圆梦
每一笔助学金都是一束微光
我用行动见证体彩公益

“我是微光公益见证官”

中国扶贫基金会副秘书长
颜志涛

扫码登录微光海洋公益平台
见证体彩公益 为公益助力
参与互动活动 赢幸运好礼

“微光公益见证官”颜志涛

中国体育彩票

公益体彩助我完成大学学业
就像一束微光照进了我的生活
我用感恩和回馈见证体彩公益

“我是微光公益见证官”

体彩新长城助学基金受益人
王露苇

扫码登录微光海洋公益平台
见证体彩公益 为公益助力
参与互动活动 赢幸运好礼

“微光公益见证官”王露苇